



2013年3月28日 □中共信阳市委主管主办 □信阳日报社出版
□国内统一刊号:CN41—0015 □信阳新闻网: http://www.xyxxw.com.cn
星期四 癸巳年二月十七 □邮发代号:35—32 □第7911期 □今日8版

浉河区 信阳毛尖春茶陆续开采上市

本报讯(刘传籍 董勇 陈娅)三月的春风悄悄吹进了茶乡浉河区,吹得茶树青翠欲滴,也把茶农的致富之心给吹开了花。3月26日,在浉河区的片片茶园里,一个个采茶女,如翩翩蝴蝶起舞,指尖飞扬,喜采新茶。在董家河镇胡湾村大塘角,炒茶师傅谢荣辉一边收着新茶一边介绍说:现在开采的虽然是无性系品种和小山茶,但改良后的茶叶内质不差、口感较好,刚才收购的鲜叶价格已是每斤90块钱了。

今年由于加强了茶园管理和茶农培训,加上无冰冻灾害,茶叶产量质量将有一个大的提高,会是一个丰收年。在浉河港镇,新源茶叶专业合作社理事长杨林开着私家车从茶园赶了回来。“来吧,屋里坐。进了茶乡就得喝点茶!这是我们的待客之道。”“春茶采摘的各项准备工作已经全部做好了。我们给采茶工准备了生活用品和食宿安排,连给采茶工们买人身保险的钱也准备到位了!万事俱备,只等采茶工来啦!”杨林告诉我们,今年,社里共招募采茶工4000多人,预先准备好了食物、医疗药品,完全可以做到采茶工们吃、住、行等样样保障到位。

“区里和镇里不断完善服务保障体系,处处为茶农和茶叶合作社着想,从茶苗种植的技术指导到茶园后期管理,从采茶工招募到鲜叶采摘,从炒制到销售,一系列的难题都迎刃而解。”该镇干部袁超笑着说。春茶开采前夕,浉河区召开了春茶生产动员大会,8个产茶乡镇、37个区直部门各负其责、各司其职,迅速投身春茶生产的各项准备工作。建立了区乡两级指挥机构,协调全区春茶生产,解决生产



平桥区 将举办大型经典名篇朗诵会

本报讯(杨传伟)今年4月23日是第18个“世界读书日”。为倡导全民阅读,营造浓厚的读书氛围,近期,平桥区将在平桥国际会展中心举办大型经典名篇朗诵会。该区把经典名篇朗诵会作为纪念“世界读书日”的特色文化品牌,围绕“让书香洋溢平桥,以文化引领发展”精心打造,将从各乡镇、区直机关和学校选拔优秀选手,选取毛泽东著作《为人民服务》、莫言散文《母亲》、白桦抒情诗《我们和你们》等经典作品进行诵读。

届时还将邀请中央电视台、中央人民广播电台的著名播音专家和节目主持人示范引读、同台朗诵。据悉,今年的经典名篇朗诵会是平桥区委、区政府为全区人民精心制作的文化大餐。举办经典名篇朗诵会,主要是让大家感受到阅读经典名著的快乐,激励大家干事创业、奋发有为的斗志和信心。朗诵会以经典名篇为内容,通过对诗、词、歌、赋等传统文化的演绎,让人们在诗声、歌声和鼓乐声中领略到中国传统文化的博大精深和无限魅力。



3月26日,记者在羊山新区百花园绿化施工现场看到,吊车长长的吊臂正平稳地将一棵树苗缓缓下降。施工方介绍说,由于所种树种较高、枝杈多,加上周边树木较稠密,用吊车直接将树苗吊运到栽植坑位,既减少了树木损伤,又提高了施工效率。本报见习记者 郭靖 摄

固始县 全面推动社会救助体系建设

固始县紧紧围绕“以民为本、为民解困、为民服务”的工作理念,积极出台社会救助相关政策措施,努力拓展救助范围,增加救助资金投入,基本形成覆盖城乡、衔接配套的社会救助体系,有效保障了困难群众的基本生活。完善制度,提升社会救助工作规范化水平。该县一是出台了《固始县人民政府关于印发固始县农村居民最低生活保障实施办法》,明确了发改、财政、公安、人社等相关部门的职责,而且从资金筹集、申请调查、收入核定、评议审定、资金发放、违规处罚等各方面做了详细的规定。二是出台了《关于提高城乡最低生活保障标准和五保供养标准的通知》,根据物价上涨情况,及时为各类救助对象提高救助标准。三是为加强群众监督,县监察局、县民政局联合下发了《关于严格城乡低保公示制度的通知》,要求各乡镇、街道办事处坚持公开、公平、公正的原则,严格审核审批程序,坚持群众评议、长期公示、定期核查等制度,严把审核关和审批关,使城乡低保工作置于社会监督下。

加强监督,确保救助政策落实到位。为保证社会救助政策不折不扣地落到实处,该县采取有力措施,切实加强监督管理。一是出台责任追究制度。对滥用职权、弄虚作假、优亲厚友等违反社会救助政策的工作人员,严厉查处,决不姑息,同时追究主管领导的责任。二是强化群众监督。要求乡镇、办事处必须公布城乡低保、五保供养、医疗救助等各类救助对象和救助情况,并公布监督、举报电话号码,鼓励社会各界参与监督,畅通群众反映问题的渠道。三是加强监督检查。相关职能部门每年组织2次以上社会救助专项检查,同时还不定期进行检查,对查出的问题及时处理。

罗山县 加强农资市场管理保春耕

本报讯(黄勇 李松子 钱新)目前正是春耕备播的关键时期,罗山县认真履行农资监管职责,严格落实农资打假工作要求,加强对种子、农药、肥料等农资市场管理,维护经营秩序,全力保障农业生产安全,为夏粮丰收夯实基础。严格农资经营资格管理。该县要求种子、农药、肥料经营者必须具备法律、法规规定的资格条件,并取得相关证照。近期,该县农业综合执法部门对全县种子、农药、肥料经营者的经营资格进行了全面清查,对不符合条件、证照不全的,依法取缔,使全县种子、农药、肥料经营主体合法、规范。

严格农资品种管理。该县对市场上销售的种子、农药、肥料品种进行登记、备案,核实品种的生产、经营许可证手续和真实性,严禁违法违规品种上市销售,杜绝品种多、乱、杂。同时,通过广播、电视向广大农民朋友推荐适宜高效的优质农资品种。加强农资质量监督。该县依法开展种子、农药、肥料质量监督抽查,按照法定程序进行送检和抽检。经送检、抽检不符合国家规定质量标准的,一律不准上市销售。加大农资执法力度。该县农业综合执法大队集中精力、集中时间,组织精干执法力量,全力开展种子、农药、肥料执法专项检查,严厉打击四类经营行为:一是生产经营假冒伪劣种子、农药、肥料行为;二是生产经营国家禁止的五类高毒农药行为;三是销售未审定种子行为;四是无证生产、经营行为。通过严查重管,切实保障全县农业生产安全,有效维护了农民的合法权益。

抓好宣传教育引导。该县组织农资经营人员积极学习,增强他们依法经营、诚信经营意识,采取多种形式开展普法宣传活动,向广大农民宣传假冒伪劣农资辨别知识和农产品质量安全知识,引导农民科学、合理使用农资产品。截至目前,该县共出动农业执法人员196人次,执法车辆68台次,检查农资经营单位、个体门店112家,抽检和送检各类种子、农药、肥料共85批次,责令改正违法违规行为3起,依法查扣违法、违规农资产品560公斤。



今年以来,固始县金地蔬菜种植专业合作社流转土地5200亩,规划无公害蔬菜种植面积2000亩,其中设施园区占地500亩,现已建成各类温室216亩。合作社大力开展有机生态型无公害蔬菜生产,科技化种植,品牌化经营,带动了当地经济发展。图为游客在合作社草莓园采摘草莓的情景。本报记者 秦旭 摄

发挥民智优势 助力新兴产业

——七论认清市情抢抓机遇发展工业

□本报评论员

在去年的市委经济工作会上,市委书记郭瑞民针对信阳发展工业的优势指出,加快发展关键是要找准并发挥好优势,“民智优势”是其中之一。将民智作为我市发展工业的优势,不仅体现了以人为本的科学发现观,而且符合信阳产业集聚区中高端技术等新兴产业发展的需要。充分发挥民智优势,能够助力工业加快发展,迅速崛起,成为中原经济区建设舞台上的新秀。



人是一切社会活动的主体。一言蔽之,民智优势也就是人的优势。综合分析,我市的民智优势包括四个方面:从传统来说,信阳人民历来吃苦耐劳、智慧勇敢,革命年代有贡献,改革开放时期走出去,不仅为信阳的发展奠定了坚实基础,而且为全国的发展作出了贡献。信阳在教育文化上有优良传统,每年通过高考,信阳输送出去很多优秀人才,同时在信阳工作的许多同志相继深造走出信阳。在外面的高层次人才中,信阳相对于其他地方数量大、比例高。改革开放以来,信阳成为全国闻名的劳务输出大市,最多时每年达280万人,占总人口的近三分之一,外出务工人员见识多、观念新、本领强、创业热情高。如此等等,为信阳的发展提供了精神动力、物质资本和人才资源。

这样的民智优势,有利于助力信阳正在兴起的新型产业,他们可以出谋划策,可以穿针引线,可以直接参与,可以投资兴业等等,肯定有“金点子”、“钱袋子”、“好路子”可以利用。只有高度重视,充分发挥,力求实效,才能转为助力信阳新兴产业的正能量。当前,我市围绕构建现代产业体系,大力壮大高成长性产业、改造提升传统优势产业,培育发展战略先导产业,以电子信息为主的高端制造和绿色食品、新型建材、纺织服装等主导产业集群聚势正在形成。尤其是,信阳工业城被批准为河南省高新技术产业开发园区,正在创建电子信息产业集聚示范区;申报国家级的潢川经济技术开发区已得到省政府支持,发展平台有了新突破;激蓝OLED项目

被列为省重点项目和省重大科技专项,国际家居产业小镇等一批龙头型、基地型、集群型项目陆续开工建设,其中的新兴产业如雨后春笋,由此,必将产生巨大的生产性投资需求,释放出巨大的生活性需求,民智优势大可利用。众人划浆开大船,民智优势重在“联”。我们应该充分抓住世界发达地区的资金、技术、产业向亚洲特别是东亚、南亚转移,我国东南沿海地区的产业向中西部地区转移的机遇,发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛等诸多优势,积极承接。依托台办、侨联、台联、市根亲文化研究会及相关民间社团组织,对全市根亲文化资源、宗教文化以及民间社团,各界人士进行摸底,建立健全资源库、信息库、专家

库、项目库,在近年招商引资的基础上,有针对性地开展联谊活动。认真做好信阳茶文化节、“唐人故里·闹台祖地——中国固始根亲文化节”、潢川县的“黄氏宗亲会”、灵山庙会等。同时采取“走出去”的办法,利用世界客属恳亲大会、“海峡两岸百姓论坛”、河南省海外联谊会等,以血缘、亲缘、地缘为纽带,发挥民智优势,放大民智效应。按照经济规律,新兴产业在起步阶段,如果受到资金、技术、人才、环境的任何一项制约,就会影响其正常速度。因此说,新兴产业在起步阶段,不仅需要扶一把,而且需要送一程,甚至送到位。对于全市15个产业集聚区来说,新兴产业尤为需要来自民智的弥补与助力。要围绕“明确一个方向、选择一个地方、持续一个时期、兴起一个产业”的招商引资总要求,充分发挥民智的优势,开展多种形式和不同主题的招商引资活动;同时开展产业竞赛活动,引导入驻产业集聚区的新兴产业比速度、比质量、比效益、比诚信、比贡献、比形象,让民智优势真正成为助力新兴产业的强大外力。千帆竞发人为本,百舸争流智为先。民智优势是取之不尽、用之不竭的宝贵财富,只要我们认真对待,善于引导,就能使其为我所用,助业所兴,在全面建成小康社会的征程上,信阳工业发展将会迎来一个灿烂的春天!

新县 试验区建设春色满园

本报讯(虞静 钱洪波)河南省农村改革发展综合试验区建设工作启动4年来,新县以创新促改革,以改革谋发展,试验区建设春色满园。

富民强基,农业发展。该县积极开展农村“五权”流转,累计抵押担保贷款1.9亿元,盘活林业资产50亿元。在全省率先开通农村产权流转服务网站,流转土地近92万亩,农民年增收收入2900多万元。实施补充耕地储备项目及拆旧复垦项目16个,整治土地3500余公顷。实施高标准粮田“百千万工程”,改造中低产田5000亩,完成土地综合整治1500亩。培育了以花明公司为首的肉类产业、以新林公司为龙头的茶产业、以绿达公司为龙头的山茶油产业三大集群。县财政年终奖补200多万元,引导发展特色产业,该县仅蔬菜大棚就有3200个,亩均收益万元以上。

强化服务,专业提升。该县出台《关于加快农民专业合作社发展的意见》,年发放奖励资金30万元,农民专业合作社由初期的不足20家发展到278家,带动3万多农户户均增收3000元。省、市示范社发展到38家,福源茶产业农民专业合作社被国家林业局评为全国首批农民林业专业合作社,新增省级林业产业化龙头企业4家,市级以上龙头企业发展到16家。

锐意创新,激活金融。该县成立了全省首家农村农村商业银行——新县农村商业银行,九龙小额贷款公司、信阳珠江村镇银行、信阳银行新县支行相继开业运行,邮政银行实现乡镇网点全覆盖;举办银企洽谈会,发放贷款2000多万元、协议贷款4300多万元;整合涉农资金3亿元,依法规范发展农村资金互助社83家,吸收社员2000多人,人社资金4157万元,贷款余额3825万元,累计发放贷款1亿多元,引来农村发展资金活水。

统筹城乡,面貌改善。该县出台《新县新型农村社区建设指导意见》,选择区位优势较好、人口相对集中、经济基础较强、群众积极性高的地点,确定了60个新型农村社区布点规划,其中市级示范社区3个,县级示范社区18个。按照“五化五改十有九通配套”的规划要求,整合涉农资金1.3亿元,争取省资金1226万元,累计向3个市级新型农村社区投入专项建设资金1800多万元,吸引社会资本投入4800套。郭家河乡百市街、田铺乡铺、陈店乡梅花村等社区相继脱颖而出,成为新型农村社区建设的典型。

园林·香江帝景提示您
今天距信阳第二十一届中国国际茶文化节
还有31天
6765666 | 信阳地址: 淮河·黄国路·信阳·有源茶厂院内